

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Адрес: Б. Марсеево, Горьковской области

О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, истребляют женщин и девушек, истребляют и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подателям наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающих на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сель-

ском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин — участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизни раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии требует еще времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженным трудом — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины-работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладейте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда.

Женщины — железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с вооружением, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на лечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело про-

тивовоздушной и противовоздушной обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанно овладейте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 марта 1943 года.

Готовы к выезду в поле

Проведенный пробный выезд по проверке готовности к весеннему севу показал, что члены моей бригады в эту зиму поработали неплохо. Сельхозмашины и инвентарь отремонтированы отлично. В процессе работы каждая маленькая неисправность была усмотрена и тут же исправлялась. Коня имеют исключительно среднюю и вышесреднюю упитанность. В этом заслуга принадлежит нашим конюхам старателям Я. П. Бароненкову и В. П. Борисову, которые всю зиму за конями добросовестно ухаживали, готовя их к предстоящим полевым работам.

Согласно рабочего плана, составленного на период весеннего сева, люди у нас закреплены за определенными участками работы. Например, колхозники А. Борисова и Л. Борисова уже сейчас знают, что они будут пахать почву под посев. Севцом, как и в прошлые годы, назначен Н. Воронин.

Звенья А. и Л. Борисовых и А. Костюковой хорошо потрудились на заготовке местных удобрений. Членами их звеньев собрано 45 цент. золы, 18 цент. птичьего помета и вывезено в поле 2020 возов навоза. Присведено снегозадержание на площади 40 гектаров.

Е. Бубнова, бригадир 11-й бригады колхоза «Пролетарий».

Звено за работой

Мое звено взяло обязательство собрать в этом году 15 центнеров яровой пшеницы и 130 центнеров картофеля с каждого гектара.

Чтобы выполнить это обязательство, мы деятельно готовимся к весеннему севу. Нами проведено на площади 31 гектара снегозадержание, собрано золы 19 цент., куриного помета 9 цент. На поля уже вывезли 700 возов навоза. Подготовлены хорошие, высококондиционные семена.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, все члены моего звена трудятся по-стахановски, давая высокую выработку. Так, красноармейки О. П. Родина, Е. П. Шапорева, Н. М. Лобанова на сортировании семян и на заготовке удобрений дают по полторы-две нормы.

Сейчас все члены звена усердно овладевают агротехническими знаниями.

А. Родина, звеньевая колхоза «Красный Октябрь» (Кондрыкино).

Курсы трактористов

5 марта при Ушаковской МТС закончили работу трехмесячные курсы трактористов. На курсах обучалось 50 человек, из них 44 девушки.

Отлично овладели трактором девушки-комсомолки А. Артемкина, Е. Ерышова, У. Пергаева и другие. Они будут работать на тракторе НАТИ.

Кроме того, 15 девушек обучаются на комбайнерок.

О. Маркина, старший агроном МТС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии. Взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На другом участке подразделения под командованием т.т. Казашвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с фланга вынудили немцев к успешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкина наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее горда Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой 8 атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики произвели налет на аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повре-

ждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизон противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляют гитлеровцев. Советскими партизанами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли вынуть сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Кунензе» капитана Рао Франческо, который сообщил, что «Итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... Во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянской дивизии генералы Паскалин, Реганья и Баттисти вместе со своими штабами. Вторая итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10 тысяч человек, третья горно-стрелковая дивизия—10.700 человек, четвертая горно-стрелковая дивизия—13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом от 8-й итальянской армии остались, как говорят, «рожки да ножки». К кому же, в таком случае обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8-й итальянской армии? Но этой армии больше уже не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8-й итальянской армии вернулось обратно из России.

Кони будут отличной упитанности

От хорошей подготовки коня будет зависеть успешное проведение весенне-полевых работ, а значит и получение высокого урожая. Поэтому женщины-конюхи из колхоза «Красное поле» Т. С. Тихонова и Е. П. Сивова все силы кладут на то, чтобы довести лошадей к весне до отличной упитанности.

Конюхами т.т. Тихонова и Сивова работают недавно, но уже везде заметно их старание. В конюшни чистота и порядок, коней они ежедневно чистят. Поение и кормление производят в определенное время, корма расходуют экономно, давая строго по норме. Особо бережно и внимательно они относятся к жеребьим конематкам, принимая все меры к тому, чтобы не допустить абортирования. Коней ездовым дают только под расписку, этим самым избегают случаев порчи и побитости лошадей.

Кони, за которыми ухаживают т.т. Тихонова и Сивова, имеют хорошую упитанность. Е. Малышева, счетовод колхоза.

Свинарки-стахановки

Вот уже год работают свинарками в сельхозартеле «Красный воин» колхозницы-красноармейки Мария Сникина и Евдокия Кошелева. За это время они воспитали и вырастили 19 голов хороших породистых свинок.

Забываясь о полном сохранении полученного приплода в этом году, они своевременно подготовили теплые и светлые родильные помещения, за суицированными матками установили тщательное наблюдение, по очереди дежуря в свинарнике и днем и ночью.

Две свиноматки у них уже опоросились, дав 21 здорового, хорошего поросенка. Все они сохранены.

Свинарки т.т. Кошелева и Сникина взяли обязательство не допустить ни одного случая падежа. И это обязательство они с честью выполняют.

А. Казакова, член правления колхоза.

Годовой финплан выполнен на 100 процентов

Ивковский сельсовет 1-го марта закончил выполнение финансового плана 1943 года. Всего собрано по сельсовету денежных средств 150 тысяч рублей, в том числе: военного налога 93 тысячи, подоходного налога 54 тысячи и так далее.

Активно участвовали в выполнении годового финансового плана председатели колхозов «Революция» т. Соловьев, им. Чкалова т. Куликов и бригадир из артели «Революция» тов. Макаров.

Н. Маркина, секретарь сельсовета.

Учеба колхозного актива

В Больше-Полянском колхозе «Пролетарий» организован агротехнический кружок, который аккуратно посещают все руководители постоянных звеньев, бригадиры и колхозники. Руководит кружком председатель колхоза тов. И. Ф. Булдов, он уже провел 6 занятий.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта товарища Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерс и полковника тов. Яблокова.

Совинформбюро.

С районного совещания передовиков сельского хозяйства

10 марта сего года, в районном клубе состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства с участием партийного и советского актива.

На совещании был заслушан доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Шалдина о задачах сельского хозяйства в районе в 1943 году.

В прениях по докладу тов. Шалдина выступили: зам. пред. колхоза им Октябрьской революции тов. Овсянков, пред. колхоза «Пролетарий» тов. Булдов, бригадир артели «Красный Октябрь» тов. Лобанова и другие, всего 22 человека.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозам, колхозникам и работникам МТС нашего района, в котором говорится:

—Заклучая социалистическое соревнование с Больше-Болдинским районом, мы, колхозники и колхозницы, берем обязательство в 1943 году все культур проведи в 18 дней, перевыполнив план посева яровых культур на 1500 гектаров. Получить урожай зерновых в среднем по району 13 центнеров с каждого гектара, картофеля 130 цент, кормовой свеклы—350 цент., клеверных семян—1,5 цент., овощей—200 цент., конопля-волокна русской—5 цент., конопля-семя—5 цент.

Организовать работу МТС так, чтобы план тракторных работ и уборки урожая на комбайнах перевыполнить. Дать полную нагрузку в период уборки урожая молотилкам с таким расчетом, чтобы план по молотбе также был перевыполнен. Добиться экономии горючего не менее 10 процентов.

Все обязательства перед государством как по колхозам, а так и по колхозникам выполнять досрочно.

Перевыполнить государственной план развития общественного животноводства в текущем году: по крупному рогатому скоту на 20 проц., по свиньям—на 15 проц., по овцам—на 20 проц. Сделаем все, чтобы ни в коем случае не допустить падежа молодняка, полностью сохранять весь приплод.

Вр. и. о. ответственного редактора Е. Ф. БИСЕЛЕВА.

Выполнить план посева многолетних трав на площади 3500 га, корнеплодов—300 га, заложить силоса 10.000 тонн, получить сена с естественных лугов по 20 цент. с га и сеянных трав—не менее 25 цент. с га.

Уделить исключительно большое внимание подготовке коня к севу, довести его до хорошей и отличной упитанности. Для того, чтобы покрыть недостаток в тягловой силе, сейчас же надо заняться тренировкой крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ.

Мы обязуемся обеспечить надой молока на каждую фуражную корову не менее 2000 литров, настриг шерсти—не менее 2,5 кг. и выход деловых поросят на одну свиноматку 12 штук.

Добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник работал в нынешнем году не менее 275 трудовых. В целях того, чтобы все женщины принимали активное участие в колхозном производстве, создать в каждом колхозе детские ясли и охватить ими всех детей и в первую очередь детей военнослужащих.

Шире развернем повседневную работу с семьями военнослужащих, будем оказывать им помощь, окружим их вниманием и отеческой заботой.

Товарищ Сталин в своем приказе от 23 февраля поставил задачу перед бойцами Красной Армии, перед всем советским народом неустанно повышать темпы работы, давать во все возрастающем количестве продуктов Красной Армии и стране, наносить все сильнее и сильнее удары по врагу, приближать час окончательной расплаты над фашистскими извергами.

Эти сталинские слова вливают в нас новые силы бодрости и энергии для достижения одной цели, одного желания—победы над врагом.

Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства. Добьемся того, чтобы в соревновании с Больше-Болдинским районом мы заняли первое место по всем показателям.